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unicip¡o de Heroica Ciudad de Huajuapan de León, Estado de Oaxaca; a veintis¡ete

agosto del año dos milve¡nticuatro, en el salón de Cabildos del palacio municipal,

recinto oficial para realizar sesiones; ub¡cado en la calle Valerio Trujano número uno,

centro, de esta ciudad; Iugar y fecha señalados para celebrar sesión ordinaria de cabildo

con la finalidad de atender y resolver de manera colegiada asuntos administrativos. - -

.. BIENVENIDA

El Presidente MunicipalGonstituciona!, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez

dice: buenos días compañeras, compañeros Concejales, público presente, medios de

comunicación, a los que nos siguen a través de las diferentes plataformas digitales, sean

bienvenidas, bienvenidos a esta sesión ordinaria de cabildo del HonorableAyuntamiento

de la Heroica Ciudad de Huajuapan de León, Oaxaca; hoy veintisiete de agosto de

dos mil veint¡cuatro. Para dar inicio, solicito al Secretario Municipal proceda al pase

de lista de asistentes y me informe si existe quórum

DESAHOGO DE LA SES¡ÓN

PRIMERO. - Lista de asistentes. El Secretario Municipal; ciudadano Man

Antonio Ramírez Pacheco dice. señor Presidente, señora y señor Síndicos, señoras y

señores integrantes de la Comuna, procedo al pase de lista de asistentes.

C. Luis de León Martínez Sánchez.- Presidente Municipal Constitucional (presente).

C. Leticia Josefina Méndez González. - Síndico Hacendaria (presente).

Hugo Guerrero Sánchez. - Síndico Procurador de Justicia (presente). -

C. Aderith Braby Martínez Solano. - Regidora de Hacienda (presente).

G. Carlos David López Mora. - Regidor de Salud y Prevención Sanitaria (presente).

C. Jocabet Salazar Meiía. - Regidora de Desarrollo Económico y Turismo, (presente).

C. Luis Fernando Oropeza Carrasco. - Regidor de Agencias y Colonias, (infomto al

Pleno, que e! Conceial Oropeza Carrasco, se comunicó vía telefónica para

unciar su inasistencia)

C. Valentina Teresa Vázquez Ambrocio.- Regidora de lnfraestructura y Desarrollo

Urbano {presente)

C. Gloria Naxhiely Estrada Bautista. - Regidora de Derechos Humanos, ualdad de

Género y Participación Ciudadana, (presente)

G. María de tos Ángeles Abad Santibáñez. - Regidora de Desarrollo al y

Agropecuario (presente).

C. Pablo David Crespo de la Concha. - Regidor de Seguridad Pública y Movilidad

Urbana, (presente)

C. Víctor Manuel García Nájera. - Regidor de Ecología y Medio Ambiente, (presente).

C. Veniker Roberto Rojas Sandoval. - Regidor de Educación, Cultura y

(presente). Acto seguido el Secretario Municipal, ciudadano Manuel

Ramirez Pacheco, señor Presidente, integrantes de la a, hago constar que

encuentran presentes 12 (doce) de 13 (trece) Concejales q

Cabildo, por lo tanto, le informo que existe quórum
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SEGUNDO. - Declaración del quórum y apertura de la sesión ordinaria. El

Presidente Municipal Constitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez,

dice: gracias señor Secretario. Declaro que existe quórum y se apertura formalmente

esta sesión ordinaria de cabildo, siendo las DIEZ HORAS CON VEINTIDÓS f{INUTOS

hoy vEtNTISt ETE DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO. Señor Secretario

continúe con el siguiente punto del orden del día.

TERCERO. - Lectura y en su caso, aprobación del orden del día. El Secretario

Municipal, ciudadano ManuelAntonio Ramírez Pacheco dice: Munícipe, el siguiente

punto del orden del día es lectura y, en su caso, aprobación del mismo, que contempla

el desahogo de los siguientes puntos.

1.- Lista de asistencia

2.- Declaración del quórum y apertura de la sesión ordinaria de cabildo

3,- Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. - - - -: - - r

4.- Lectura o, en su caso, dispensa y aprobación del acta de sesión ordinaria de CabildJ

de veinte de agosto delaño dos mil veinticuatro

5.- Cumplimiento de los acuerdos de la sesión ordinaria de Cabildo de veinte de a

del año dos mil veinticuatro

6.- Asuntos en cartera.

6.1 Solicitud que presenta el Ciudadano Luis de León Martínez Sánchez, Presidente

7. Asuntos Generales

pal Gonstitucional, de la iniciativa con proyecto de decreto municipal por el

que se oficializará la interpretación del <<Himno Gral. Antonio de León»r de la autoría

del Músico José López Alavés

8. Clausura de la sesión.

Señoras y señores Concejales, es el orden del día programado para la sesión

ordinaria de cabildo de esta fecha. Toma la palabra el Presidente Municipal

onstitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez, quien dice: gracias señor

Secretario. Está a su consideración e[ orden del día compañeras y compañeros

Concejales, si alguien desea hacer uso de la voz (se hace constar que solicitan

participación en asuntos generales, los Conceiales: López Mora, Crespo de la

Concha y Estrada Bautista) Prosiguió diciendo: ¿alguien más? de ng existir ninguna

otra participación, le pido al señor Secretario, levante la votación EI

Secretario Municipal, ciudadano Manuel Antonio Ramírez

Cabildantes, con las adiciones de las partícipaciones de los Señores

dice

yle

señora Concejal, se somete a votación el orden del día. Quienes voten a

manifiéstenlo levantando la mano (se hace constar que todos los

levantan la mano). Continuó diciendo: señoras y señores Concejales, el orden del

se aprueba por UNANIMIDAD de votos de los aquí presentes. Queda desahogado

punto, señor Presidente. El Presidente Municipal ciudadano Luis

León Martínez Sánchez dice: gracias señor Secretario, conti
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orden del día. El Secretario Municipal, ciudadano Manuel Antonio Ramírez

Pacheco, dice: Edil, el siguiente punto del orden del día es el punto cuatro, que es del

tenor siguiente

CUARTO. - Lectura, o en su caso, dispensa y aprobación del acta de la sesión

ordinaria de cabildo de fecha veinte de agosto del año dos mil veinticuatro. El

Presidente Municipal Constitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez

dice: gracias señor Secretario, el acta de sesión ordinaria de cabildo anterior se les dio

a conocer previamente, ¿alguien desea hacer algún comentario? (se hace constar que

no participa ningún Concejal) prosiguió diciendo: caso contrario, le pido al señor

Secretario consulte a este Honorable cabildo si se dispensa la lectura del acta de fecha

veinte de agosto del año dos mil veinticuatro y si esta se aprueba

VOTACIÓN: el Secretario Municipal, ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco

dice. señoras Regidoras, señores Regidores, someto a votación la dispensa de lectura

y la aprobación del acta de sesión ordinaria de cabildo de fecha veinte de agosto del

año dos mil veinticuatro. Quienes voten a favor de la dispensa de lectura y la aproba

del acta referida, manifiéstenlo levantando la mano (todos los Concejales levantan la

mano). Hago constar la unanimidad; por tanto, queda aprobada la dispensa de

lectura, así como el contenido del acta de lasesión ord¡nar¡a de Cab¡|ffi
fecha antes indicada, por UNANIMIDAD de votos v de conformidad con lo

dispuesto por el artículo 50 de la Ley Orgánica Municip¡l del Eqtadaje Qaraca

Queda desahogado este punto señor Presidente. El Presidente Municipal

Constitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez dice: gracias señor

Secretario, continúe con el siguiente punto del orden del día. El Secretario Municipal,

ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco, dice: Primer Concejal, integrantes de

este órgano colegiado, el punto número cinco del orden del día es el:

QUINTO. - Cumplimiento de los acuerdos de la sesión anterior. El Secretario

Municipal, ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco dice: procederé a dar

Iectura de la notificación realizada:

5.{ Mediante circular número 073-2024-SM se notificó que, por UNANIMIDAD DE

VOTOS, se determinó el siguiente acuerdo

PR|MERO. - Se aprueba el «PLAN ESTRATÉCICO PARA EL ilIANEJO INTEGRAL

DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS MUNICIPALES» eI cual entrará en al día

siguiente de su publicación. - - -

SEGUNDO. - En ese sentido, publíquese en la Gaceta Municipal que por tu

corresponda. Cabildantes, es el acuerdo de la sesión ordinaria de cabildo de fecha

veinte de agosto del año dos mil veinticuatro, que se cumplimentó; queda sin m¡tgria

este punto, señor Presidente. El Presidente Municipal Constituc¡onal, ciuda

Luis de León Martínez Sánchez dice: gracias señor Secretario, continúe con

siguiente punto delorden deldía. El Secretario Municipa!, ciu Manuel Anton

Ramírez Pacheco dice. Ediles, el punto se¡s del orden del día
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- Asuntos en cartera. El Secretario Municipal, ciudadano Manuel Antonio

Ramírez Pacheco, dice: el único asunto enlistado es: - -

6.1 Solicitud que presenta el Ciudadano Luis de León Martínez Sánchez,

Fresidente Municipal Gonstitucional, de la iniciativa con proyecto de decreto

municipal por el que se oficializará la interpretación del «<Himno Gral. Antonio de

León» de la autoría del Músico José López Alavés. Éste, es el asunto a considerar

Munícipe. El Presidente llllunicipal Constitucional, ciudadano Luis de León

Martínez Sánchez, dice: gracias señor Secretario, le pido dé lectura al Punto de

Acuerdo, que presento ante este Honorable Cabildo. El Secretario Municipal,

ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco dice: enseguida. lntegrantes del

Cabildo del Honorable Ayuntamiento de la Heroica Ciudad de Huajuapan de León,

Oaxaca, presentes. Licenciado Luis de León Martínez Sánchez, Presidente Municipal

Constitucional del lvlunicipio de Heroica Ciudad de Huajuapan de León, Oaxaca; con

fundamento en los artículos 115 fracción ll, párrafo segundo, inciso a) de la Constitución

PolÍtica de los Estados Unidos Mexicanos, 113 fracción I de la Constitución Política del

Estado Libre y Soberano de Oaxaca; I de la Ley de Desarrollo Cultural para el

de Oaxaca, 43 apartado A, fracción I y apartado l, fracción V, 45, 46 fracción l, 47, 68

fracción VI de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Oaxaca; 3, 9 fracción I y 15 del

Reglamento para las Sesiones de Cabildo y Comisiones del Honorable Ayuntamiento

Heroica Ciudad de Huajuapan de León, del Estado de Oaxaca, les presento una

iniciativa con proyecto de DECRETO IiñUNICIPAL PARA DECLARAR OFICIALMENTE

LA INTERPRETAGIÓN DEL <«HIMNO GENERAL ANTONIO DE LEÓN», DE LA

AUToRíA DEL MÚSlco HUAJUAPEÑo JoSÉ LÓPEZ ÁLAVES, el cual expondré a

continuación. Las razones que lo sustentan, las describo en la siguiente exposición de

motivos. PRIMERO.- El día veintiuno de agosto, de la presente anualidad, el Maestro

Gerson Galicia Zá¡ate, quien dentro de los proyectos culturales en nuestra región, ha

sido parte importante, entre otros, ser Director de la Orquesta Sinfónica Esperanza

Azteca y la Banda Municipal <<José López Alavés»; actualmente es fundador y creador

de la Escuela de Música «SANDAVI>>, me hizo llegar mediante oficio, su petición para

oficializar que en todos los actos públicos tendientes a engrandecer la memoria del

General Antonio de León, se interprete el «HIMNO GENERAL ANTONIO DE LEÓN»»,

cuya autoría es del célebre músico huajuapeño José López Alavés, pieza musical que,

en su letra, exalta tanto el valor del General Antonio de León, como del batallón de

mixtecos que participaron en la batalla del Molino del R"y, frente ejército

estadounidense; a ese efecto y no dejar en el olvido esta obra, es la im de

poder aprobar el presente acuerdo. SEGUNDO. - El artículo 115, párrafo seg

fracción ll, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, señala los

municipios en términos de las leyes municipales podrán expedir disposiciones

observancia general, al referir lo siguiente: «Artículo 115 estados adoptarán,

su régimen interior, la forma de gobierno republicano, re
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y popular, teniendo como base de su división territorial y de su organización política y

administrativa, el municipio libre, conforme a las bases siguientes: ...11. Los municipios

estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley.

Los Ayuntamientos tendrán facultades para aprobar, de acuerdo con las leyes en

materia municipal que deberán expedir las legislaturas de los Estados, los bandos de

policía y gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de

observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la

administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y

servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal... >>

Así como también está señalada tal disposición en el artículo 113, fracción l, de la

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Oaxaca. TERCERO. - El artículo

9, de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Oaxaca, impone deberes para,

como Ayuntamiento, que debemos cumplir al manifestar lo siguiente: «Articulo 9.

Corresponde a los Ayuntamientos: ll. Preservar el patrimonio cultural, así como

e impulsar las manifestaciones y actividades artísticas y culturales, así como

deportes autóctonos y tradicionales propias de los municipios, sus ferias, tradiciones,

realizando un registro y catalogación de los mismos.» CUARTO.- A su vez el articulo

43, lnciso l, fracción V, de la Ley Orgánica Municipaldel Estado de Oaxaca, donde están

referidas las atribuciones del municipio, señala de manera textual que estamos

-.o6igados a fortalecer nuestros valores culturales, específicamente aquellos que nos

dan identidad como huajuapeños, al referir lo siguiente: <<Artículo 43.- Son atribuciones

del Ayuntamiento: inciso L fracción V.- Fortalecer los valores históricos cívicos del

pueblo, así como organizar y promover la instrucción cívica que fomente entre los

habitantes del Municipio, el conocimiento de sus derechos y obligaciones».. De ello

deriva la presente propuesta que realizo en este acto, con el objeto de conmemorar que

en este año dos mil veinticuatro, 50 (cincuenta) años de la muerte del Maestro José

López Alavés; se propone que el «HIMNO GENERAL ANTONIO DE LEÓN», se

oficialice ante el Honorable Cabildo y sea interpretado, en lo subsecuente, en la entrega

de la medalla Antonio de León, para que sea parte del protocolo de esta cer"emonia y

aquellas ceremonias alusivas a rememorar pasajes de la vida de este gran personaje

de Huajuapan. Estos antecedentes y exposición de motivos, an una base

sólida para poder realizar la presente petición y con fundamento en el

apartado A, fracción I de la Ley Orgánica del Estado de Oaxaca, 
1

culo 43,

consideración la autorización para emitir el presente: DECRETO: por el que se

que el «HIMNO GENERAL ANTONIO DE LEÓN», DE LA AUTORíA DEL M

JOSÉ LÓPEZALAVÉS, sea interpretado en todas las ceremonias públicas, al

la vida, obra y muerte, del General huajuapeño Antonio de León. Transitorio. Ú

El presente DECRETO MUNICIPAL, deberá publicarse en la Gaceta Municipal qud

turno corresponda y en aquellos otros medios correspo a su difusión

cumplimiento. Heroica Ciudad de Huajuapan de León, Oaxaca,

SU
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del año dos mil veinticuatro. Atentamente «El respeto al derecho ajeno es la paz»

ciudadano Luis de León MartÍnez Sánchez, Presidente Municipal Constitucional de la

Heroica Ciudad de Huajuapan de León, Oaxaca, aparece el sello y firma del Presidente

Municipal en el oficio de mérito. El Presidente Municipal Gonstitucional, ciudadano

Luis de León llllartínez Sánchez dice: muchas gracias Secretario. Hemos escuchado

la lectura de la iniciativa que presento ante este Honorable Cabildo, está a su

consideración compañeras y compañeros Concejales, si alguien desea participar (se

hace constar que no participa n¡ngún concejal) prosiguió diciendo: caso contrario le

pido al señor Secretario, levante la votación correspondiente:

VOTACIÓN: El Secretario Municipal; ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco

dice: señoras, señores, se somete a votación la iniciativa con proyecto de decreto

municipal, que presenta el Presidente Municipal Constitucional, por el que solicita se

oficialice la interpretación del <<Himno GeneralAntonio de León» de la autoría del músico

José López Alavés. Quienes voten a favor de Ia iniciativa presentada, manifiéstenlo

levantando la mano. Se hace constar la unanimidad. Así, con fundamento en los

artículos 113 fracción l, inciso C de la Constitución del Estado Libre y Soberano de

Oaxaca; 9 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Oaxaca, 43 apartado

fracción I y apartado l, fracción V, 45, 46 fracción l, 47, 68, fracción Vl de la Ley Orgánica

Municipal del Estado de Oaxaca, se aprueba por UNANIMIDAD de votos y se emite el

uiente DECRETO: PRIMERO.- Se declara que el «HIMNO GENERAL ANTONIO

DE LEÓN»» de Ia autoría del Músico. Maestro José López Alavés. sea interpretado

en todas las ceremonias públicas. alusivas a la vida. obra v muerte. del General

hrraiuaoeño Antonio

SEGUNDO. - En ese sent¡do, publíq en la Gaceta Municipal oue Dor turno

corresponda v, por la importancia v trascendencia, envíese Dara su oublicación

en el Periódico Oficialdel Gobierno del do de Oaraca-

los diferentes med ios de comunicación oficiales con oue cuenta este

Honorable Avuntamiento. para su difusión v cumolimiento. Notifíquese,

publíquese y cúmplase. Presidente, señoras y señores Concejales, una vez aprobado

el decreto, y ante la solicitud que realizó el ciudadano Gerson Galicia Zárate, se hará

entrega a este Honorable Ayuntamiento, a través del Presidente ltlunicipal, una copia

de las part¡turas del Himno en mención, por lo que se le pide al Maestro Gerson Galicia

Zárate, por favor pase al frente, (se hace constar que el mencionado,

partituras al Presidente Municipal, ciudadano Luis de León Martínez

toma de la foto oficial). Posteriormente el Maestro Galicia Zá¡ate hace uso de la

y dice: muy buenos días a todos los presentes, Licenciado Luis de León Martínez

Sánchez, y a todos los integrantes del Honorable Cabildo, nos días. Agradezco q

eldía de hoy se haya tomado en cuenta esta iniciativa, que I con finalidad, en

López Alavés,50 (cincuenta) años de muerte que lleva el Maestro

Ias

P de 12
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TERCERO. - Se instruve a la Goordinación de comunicación social. publicarla en
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recordarlo. En una de las últimas entrevistas del Maestro, para la revista lmpacto,

precisamente le preguntaron a é1, después de que la Canción Mixteca, le haya dado

muchos reconocimientos en vida. Le hicieron la pregunta ¿Ahora qué espera Maestro?

y él manifestó «¡Lo único que espero, es que mi pueblo se acuerde de mil» En este día,

creo que lo estamos haciendo. A un Músico se le mantiene viva su memoria, a través

de sus obras, pero no solo depende de la partitura, sino de interpretarlas; en este día he

entregado las partituras originales, de una edición formal, que fue financiada por el

Licenciado Eduardo Vasconcelos, siendo Gobernador del Estado de Oaxaca, y que las

obtuve por medio del nieto del Maestro López Alavés, el Músico Raúl Campos LÓpez;

también hice entrega de una partitura, que es una nueva edición, vamos a ver si lo

consideramos como una reedición hecha por mí, en la cualtraté de basarme y de cuidar

todos los aspectos musicales y de escritura sobre todo, para poder mantener la

originalidad de esta pieza. Lo que busco con esta nueva ediciÓn, es tener un archivo

digital que permita que lo puedan interpretar los Músicos, que permita que esta edición

sea siempre clara porque, algo que batallamos los Músicos, es que entre copia y copia,

se va perdiendo un poco la legibilidad y también me comprometo, como lo manifesté

el oficio que le hice llegar al Presidente Municipal, a que nos den la oportunidad de

interpretar el ocho de septiembre, este Himno en Ia ceremonia solemne, junto con los

integrantes y alumnos del actual proyecto que dirijo «Escuela Sandavi» y que con esto,

que cumplimos con una tarea de no solo interpretar los ft/lúsicos, sino transmitirlo

a las nuevas generaciones, a nuevos Músicos. El día de hoy, también invité al Maestro

Ramón Ríos Solano, quien me ha inspirado para ¡nvestigar y quien también en un

momento utilicé unas de sus partituras, para iniciar este proceso de investigación; y creo

que esto es un acto que va a traer algo muy importante y va a contribuir la identidad de

los huajuapeños, de los jóvenes y de las futuras generaciones. A modo personal,

agradezco a todos que se haya tomado en cuenta, muy buenos días. EI Presidente

MunicipalGonstitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez, dice: muchas

gracias Maestro Gerson Galicia Zárate, gracias a todo tu equipo, tu escuela. Sin duda

eres una inspiración de varias generaciones, a través de tu paso por la Banda José

López Alavés, esta emblemática banda y que estuviste al frente durante varios años.

También de la entonces Banda Sinfónica Esperanza Azteca y hoy, con un proyecto

particular, y que también has tenido bastante éxito durante varios años, y te has ido

consolidando. Eso habla de una excelente labor que realizas, gracias a tu

que tienes en la música y que, repito, sin lugar a dudas eres la inspiración de mu

generaciones y hoy, es para mí un honor poder recibir estas partituras a las que has

metido mano y que no es cualquier mano, es el talento de una persona que e

inspira. Muchas felicidades Maestro Gerson Galicia Zárate y a todo tú equipo, a ala

gente que te sigue por todo este trabajo que has realizado durante todos estos años y

claro que sí, te vamos a tomar la palabra, va hacer un honor a ti, a tú banda

el próximo ocho de septiembre, en el acto, en donde co
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fallecimiento de Don Antonio de León, en aquella batalla del Molino del Rey. AsÍ que

bienvenido el próximo ocho de septiembre, a ti y a todos tus colegas. Muchas gracias,

Maestro Gerson por este gran trabajo, que va a quedar en la memoria de las y los

huajuapeños. Señor Secretario, continué con el siguiente punto del orden del dia. El
'Secretario Municipal, ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco dice:

Presidente, señoras y señores Concejales, el siguiente punto del orden del día, es el

atinente a los: -

SÉPTIMO. - Asuntos generales. El Secretario Municipal, Manuel Antonio Ramírez

Pacheco dice: se tienen anotadas las participaciones de los señores Concejales, López

Mora, Grespo de la Concha y la señora Concejal Estrada Bautista

7.1 Participación del Conceial López Mora, Regidor de Salud y Prevención Sanitaria.

El Presidente Municipa¡Constitucional, ciudadano Luis de León Martínez Sánchez

dice: adelante Concejal Garlos David López Mora. Toma el uso de la voz el Regidor

de Salud y Prevención Sanitaria, ciudadano Carlos David López Mora, quien dice:

con su venia señor Presidente, a todos los medios de comunicación permiso. Nada más

mi participación en asuntos generales, es para darles a conocer que, dentro de la suma

de esfuerzos, que estamos haciendo en las campañas de <<no generar basura y de la

separación correcta de la basura)), el área de salud ponemos nuestro granito de arena

v eldía de hoy, se hace un exhorto a todos los hospitales, tanto públicos como privados,

oles ahí unos ejemplos, de la correcta separación de basura. Exhortándoles a que

lo hagan, ya que algunos hospitales hemos detectado que, no hacen una correcta

separación de la basura" Sí hacen Ia correcta separación del RBI o residuos biológicos

infecciosos, pero no de la demás basura que generan en los hospitales. Algunos

hospitales, cuentan con una cocina, por ejemplo, en donde preparan alimentos, sacan

mucha basura de residuos orgánicos y no hacen una corecta separación. Entonces

vamos a estar al pendiente, de esa correcta separación en el área de inspecciones

sanitarias que tenemos en la Regiduría. Vamos a estar exhortando y dando nuestras

vueltas en los hospitales, para que se hagan y todo esto con la suma de esfuerzos en

la campaña que se está realizando actualmente en el Municipio, y esperemos dar

resultados, y los resultados va a ser la disminución de basura. El Presidente Municipal

Constitucional, c¡udadano Luis de León Martínez Sánchez dice: gracias compañero

Concejal.

7.2 Participación del Goncejal Crespo de la Concha, Regidor de Seguridad

y Movilidad Urbana. El Presidente Municipal Constitucional, ciudadano Lu de

León Martínez Sánchez dice: adelante Concejal Pablo David Crespo. Toma el uso

lavozel Regidor de Seguridad Pública y Movilidad Urbana, ciudadano Pablo

Grespo de la Concha quien dice: muchas gracias señor Presidente, muy buenos

compañeras y compañeros Concejales, al público que el dí de hoy nos acompañ a,

antes de referirme al punto que voy a tratar, primeramente r al Maestro

pan de León, comoGalicia, por esta contribución tan importante a la identidad de H
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Itura de nuestra patria pequeña, es muy importante esta aportación que hace, creo

al igual que el Maestro Gerson que se ha especializado, hay mucho todavía por

hacer en cuanto a la identidad de Huajuapan, en cuanto poder rescatar no solamente

su cultura, sino poder dar esa identidad que tanta falta hace, y que nos identifica no

solamente como pueblo mixteco, sino también como verdaderamente un pueblo, que se

encuentra en las alturas. Entonces, venga mireconocimiento a é1, indudablemente a sus

padres que están presentes, y que siempre es un gran mérito quienes nos apoyan en la

vida, a lograr nuestros sueños. Por otro lado, quiero hacer una invitación a mi

compañera Regidora de lnfraestructuras, por el motivo de que hace ocho días

aproximadamente, hubo una situación en la calle 5 de Febrero, frente a Soriana

exactamente, en donde un vehículo muy pesado, con una caja muy alta, al irse al

acotamiento, a la parte de un costado de lo que es la carretera, se fue, se hundió y

quedó a punto de caer a un costado, causando quizás algún daño peor, porque la caja

era muy alta y si lograba caer ese vehículo pudiera colapsar a otros vehículos. El tema

aquíy la invitación a micompañera, porque precisamente esa área ha estado trabajando

algunos temas de drenajes, y al no haberse compactado una vez terminado esa

al dejar la tiena muy suelta y con las lluvias, pues obvio que el vehículo se hundió

inmediatamente en cuanto tocó esas partes. Eso es muy importante, poder prevenir los

accidentes, la experiencia que he tenido en el trayecto de la administración pública, es

que, en temas de la obra pública, no debemos escatimar en cuanto a señalización de

trabajos que se están realizando y posteriormente a ellos, lograr tener todo lo necesario

y evitar tener este tipo de accidentes. La invitación porque, también a ocho días que ha

pasado, solamente hay una cinta ahí de «cuidado» y no hay absolutamente ningún

trabajo de compactación, teniendo ya la experiencia de un vehículo que se fue y lo que

pudo haber ocasionado. Entonces poderle solicitar, sé que es una Regidora, que

siempre ha estado muy atenta cuando le hecho alguna observación, siempre lo ha

atendido y agradezco mucho, para que personal de su área puedan trabajar en esa

parte, para poder evitar otro accidente, ya que las épocas de lluvia todavía no terminan

y vamos a contínuar con agua afortunadamente, pero sí hay que prever principalmente

con las constructoras, con las que están haciendo la obra pública, que garanticen aún

estos defectos, esos daños o esos vicios, que legalmente se conoqen como vicios

ocultos en el cumplimiento del contrato de la obra pública es cuanto, graqas.

El Presidente MunicipalConstitucional, ciudadano Luis de León Sánchez

dice: gracias compañero Concejal

7.3 Participación de la Regidora de Derechos Humanos, lgualdad de v

Participación Ciudadana. El Presidente Municipal Constitucional, ciudadan

de León Martínez Sánchez dice: adelante Concejal Gloria Estrada. Toma el uso

voz la Regidora de Derechos Humanos, lgualdad de Género y

Ciudadana, Gloria Naxhiely Estada Bautista quien dice: buenos días

compañeros Concejales, público en general, medios de

Páe
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qu¡ero darle mi felicitación y agradecimiento al Profesor Gerson Galicia Zárate, es una

persona precursora de la cultura, que siempre ha abonado en este tema y que es muy

atinado el hecho de presentarnos estas partituras del <<Himno al General Antonio de

León>> porque esto habla de que nosotros como huajuapeños, debemos sentirnos

identificados por nuestra cultura, por nuestra música, por todo lo que somos como

huajuapeños. Entonces, es algo muy importante el cual quiero felicitarlo y agradecerle

este hecho, para que, nosotros como huajuapeños sigamos cultivando este amor a la

música que debemos tener. Por otro lado, quiero hacerles dos cordiales invitaciones.

Una, es para el día viernes treinta de agosto, varnos a tener una plática de prevención

de adicciones que se titula «¿Qué hago si presencio una crisis de sobredosis?». Eltema

de la drogadicción en nuestro municipio es un tema en el cualtodos tenemos que tomar

en cuenta, tanto el gobierno municipal, instituciones, escuelas; es algo que, nos debe

de interesar a todos, para ir a la disminución de este problema social que todos tenemos.

El día sábado, vamos a tener nuestra quinta sesión ordinaria del cabildo infantil y por lo

tanto, hago la cordial invitación a los Concejales, Directores, que forman parte también

de un Sistema de Protección para Niñas, Niños y Adolescentes, debemos tomar

cuenta que los niños, son el principal motor de nuestra ciudad. Estas son las dos

invitaciones que les hago, para que nos puedan acompañar, este viernes y sábado,

Jprichas 
gracias por su atención. El Presidente Municipal Constitucional, ciudadano

Luis de León Martínez Sánchez dice: gracias compañera Concejal. Primeramente,

quiero hacerles una cordial invitación, para que nos acompañen el próximo <<Jueves

Cultural>>, en la Colonia Las Palmas, el próximo jueves veintinueve de agosto, e

invitarlos también a un tequio masivo, el próximo sábado en San Francisco Yosocuta.

Estuvimos por ahí hace ocho días, el fin de semana el día viernes con algunas áreas

del municipio. La Policía Municipal, Protección Civil y Bomberos, Agencias y Colonias,

camos bastante basura de las lluvias de las semanas pasadas. La verdad es que llegó

bastante basura a Yosocuta y ahora, creo, que es deber de todos, poder

contribuir para hacer esas labores de limpieza que contribuyan a tener lidad del

agua. Esa es la invitación, compañeras, compañeros, para que nos el

próximo sábado, este será el tercer tequio que se hace y estaremos reu

allá en punto ag.tÁ siete de la mañana. Están todas y todos invitados, lleven

herramienta, para que podamos todas, todos, colaborar. Finalmente quiero externar mi

profundo pesar a la familia del Licenciado Guillermo Cirigo Villagómez, Jefe de la U

Regional de Culturas Populares, lndígenas y Urbanas, acaecido el día de

ad

Lamentamos su pérdida, a nombre del Honorable Ayuntamiento,

oraciones por su eterno descanso y que Dios les de fortaleza a sus familíares. Señor

Secretario continué con el siguiente punto del orden del día. EI Secretario

ciudadano Manuel Antonio Ramírez Pacheco, dice integrantes

Honorable Cabildo, al haberse desahogado los puntos del o

es la clausura de esta sesión ordinaria.
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OGTAVO. - Clausura de Ia sesión. El Presidente Municipal Constitucional,

ciudadano Luis de León illartínez Sánchez dice: pido a todas y todos ponerse de pie.

Siendo las DIEZ HORAS CON CINCUENTA Y CINGO IUIINUTOS, hoy VEINTISIETE

DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, clausuro esta sesión ordinaria de

Cabildo del Honorable Ayuntamiento de Heroica Ciudad de Huajuapan de León,

Oaxaca, a todas y todos compañeras y compañeros Concejales, gracias por su

asistencia, su participación, al público presente, a los medios de comunicación y a todos

los que nos siguen a través de las diferentes plataformas virtuales, que tengan un

excelente martes, muchas gracias. Firman al calce y al margen la presente acta de

sesión ordinaria de Cabildo, quienes en ella intervinieron y quisieron hacerlo.

. DOY FE

ATENTAMENTE

¡NTEGRANTE§ DEL CAB¡LDO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO

CONSTITUCIONAL DE HEROICA CIUDAD DE HUAJUAPAN DE LEÓN, OAXACA,

ADMI NTSTRACTÓN 2022-2024

C. LUIS DE SÁNcHEz. C. LETICIA JOSEFINA MÉNDEZ GONZÁLEZ.

Presidente M Constitucional Síndico Hacendaria.

UERRERO HEZ

Síndi Procurador de Justicia

C. CARLOS DAVTD LÓPEZ MORA

Regidora de Salud y Prevención Sanitaria

C. AD EZ
r. _t{"t laf FOn

RegidbraÉde¡Haoiendá
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c SALAZAR MEJiA

Regidora de lo Económico y Tu
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VETNTICUATRO.

VAZQUEZ AMBROCIO. G. ESTADA BAUTISTA

y Desarrollo Urbano Regidora de Derechos Humanos, lgualdad de

Género y Participación CiudadanaM, ÑA

SANTIBAÑEZ

Regidora de Desarrollo Social y Agropecuario

LOS ANGELES ABAD c.

GARC

Regidor de Ecología y Medio Ambiente

L
Mpio. Heroico r-iudod

c.

Regidor de Edr

RAMIREZ

Secretario Municipal.

Pública y

Urbana.
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ROJAS SANDOVAL.

Cultura y Deportes.
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